

**Геннадий Георгиевич Кондратенко** (к 60-летию со дня рождения)  
Доктору медицинских наук, профессору Геннадию Георгиевичу Кондратенко  
исполняется 60 лет



Геннадий Георгиевич по праву принадлежит к числу известных хирургов Республики Беларусь, ученых-сотрудников Белорусского государственного медицинского университета, чьим именем может гордиться хирургическая общественность республики. Г.Г Кондратенко родился в поселке Степь Добрушского района Гомельской области 4 января 1949 года в семье крестьян. В 1963 году окончил 8 классов Ленинской СШ Житковичского района Гомельской области и поступил в Брестское медицинское училище. После окончания Брестского медучилища с 1967 г. работал фельдшером в Ленинской сельской участковой больнице, затем был призван на срочную службу в Советскую Армию, где участвовал в крупных общевойсковых учениях «Двина», был награжден медалью «За воинскую доблесть».

После демобилизации в 1970 году поступил на подготовительное отделение, затем на лечебный факультет МГМИ. Во время учебы в мединституте по всем предметам проявлял исключительно отличные знания, был Ленинским стипендиатом, занимался в студенческих научных кружках под руководством доцентов Чевлытко А. А., Большова В. В., проф. Астапенко В. Г. Его научные работы по хирургии были отмечены специальными грамотами и дипломами. В студенческие годы он активно участвовал в общественной жизни мединститута, в студенческом стройотрядовском движении, был старостой потока, играл за сборную института по волейболу. По окончании с отличием МГМИ, Геннадию Георгиевичу было предложено место в клинической ординатуре при НИИ онкологии, однако он пожелал работать хирургом в практическом здравоохранении. По распределению в течение 10 лет работал хирургом в Гомельской области. В этот период поступил в аспирантуру, которую закончил без отрыва от производства и успешно защитил кандидатскую диссертацию, посвященную разработке и использованию новых материалов в хирургии печени.

В 1988 году был приглашен на работу в качестве заведующего хирургическим отделением в открывшуюся тогда 10-ю клиническую больницу г. Минска, затем работал ассистентом и доцентом 1-й кафедры хирургических болезней БГМУ. В

1999 году защитил докторскую диссертацию, в 2001 году избран на должность профессора кафедры, а с сентября 2004 -на должность заведующего 1-й кафедрой хирургических болезней.

Научно-практическое мировоззрение Геннадия Георгиевича в области хирургии сформировалось под влиянием уважаемых им учителей - А. А. Шотта, С. И. Леановича и других. В настоящее время он не только высококвалифицированный хирург, видный ученый, но и грамотный педагог, пользующийся уважением и авторитетом среди студентов и сотрудников медуниверситета.

Кондратенко Г. Г. - автор 147 печатных работ (в т. ч. 3 монографий), 19 рационализаторских предложений и 5 изобретений. Под его руководством защищено 3 кандидатских диссертации, в настоящее время проводятся научные исследования и готовятся к защите докторская и еще 3 кандидатские диссертации по специальности хирургия.

Кондратенко Г. Г. - высококвалифицированный хирург общего профиля, он успешно оперирует больных при различной патологии, однако областью его особого интереса является абдоминальная хирургия. Его существенный вклад в отечественное здравоохранение состоит в освоении за рубежом и широком внедрении новой высокой хирургической технологии - видеоэндоскопической методики оперативных вмешательств в абдоминальной и торакальной хирургии. С его именем связан первый отечественный опыт применения в видеоэндохирургических вмешательствах при холецистите, паховых грыжах, аппендиците и т.д., были впервые основательно показаны преимущества этих вмешательств, которые сегодня очевидны для всех. В начале 1990-х годов Кондратенко Г. Г. был назначен главным внештатным специалистом Минздрава по этому совершенно новому тогда направлению в хирургии. Он обучил видеолапароскопической методике оперирования целый ряд хирургов на своем рабочем месте (10-я ГКБ г. Минска) и при специальных выездах на места в областные, городские и крупные районные больницы. За многие годы работы ему удалось не только самому с успехом применять, но и широко распространить эту передовую технологию в республике, приблизить ее использование для лечения различных слоев населения.

Не менее важным вкладом Геннадия Георгиевича в практическую деятельность по охране здоровья является совершенствование диагностики, лечения и хирургической тактики при гастродуоденальных кровотечениях. Предложен новый объективный критерий определения тяжести язвенных гастродуоденальных кровотечений, основанный на исследовании синдрома гидратации клеток. Усилена роль эндоскопии и существенно повышается эффективность эндоскопического гемостаза.

Разработана и внедрена в клиническую практику усовершенствованная классификация кровотечений и новая тактическая схема хирургического лечения, которая позволила значительно снизить летальность при данной патологии. Сегодня сфера научно-практических интересов Геннадия Георгиевича достаточно широка. Значительное место в его деятельности занимают вопросы хирургии панкреатита, желчных путей, сахарного диабета, вопросы гнойной хирургии, изучение возможностей использования новых

средств в хирургии.

Проводится большая научная работа по совершенствованию методик малоинвазивных вмешательств, видеолапароскопических операций в экстренной хирургии, а также по внедрению этих технологий в практику. Кондратенко Г. Г. осуществляет обходы, консилиумы и ежедневные консультации больных в хирургических отделениях клиники, выезжает в районные больницы и областные центры для оказания экстренной и плановой хирургической помощи, обучая на местах новым методам диагностики и лечения больных. Он на высоком уровне проводит работу с врачами клиники и сотрудниками кафедры по повышению их теоретических и практических знаний.

Профессор Г. Г. Кондратенко принимает активное участие в республиканских и международных хирургических конгрессах, съездах, конференциях (Россия, Польша, Германия и др.), неоднократно проходил стажировку в зарубежных клиниках, имеет много международных сертификатов. Он участник ликвидации последствий аварии на ЧАЭС.

На протяжении многих лет он является членом Президиума правления Белорусской ассоциации хирургов, действительным членом Общества эндоскопических хирургов России, членом 2-х Советов по защите докторских и кандидатских диссертаций, членом редколлегий и редакционных советов специальных журналов и многочисленных комиссий. За достигнутые результаты Кондратенко Г. Г. неоднократно поощрялся приказами Министра здравоохранения, ректора БГМУ, награжден значком «Отличник здравоохранения».

Для Геннадия Георгиевича характерны высокая порядочность, работоспособность, аналитическое мышление, а также внимательное и теплое отношение к сотрудникам, медицинскому персоналу и больным.

Профессор Кондратенко Г. Г. встречает свой юбилей в расцвете творческих сил, рядом со своими учителями, в сплоченном коллективе единомышленников, которые сердечно поздравляют его и желают здоровья, новых достижений и благополучия.